Утверждаю

Директор школы

__________________

(Прохоров Л.В.)

Положение 
о проведении спортивно-интеллектуальной игры «ТРИ БОГАТЫРЯ»,

 посвященной  70 –летию снятия блокады Ленинграда.
Цель игры: популяризация и пропаганда среди подростков   военно-спортивных игр и военно-прикладных видов спорта.
Задачи:

1. Вовлечение подростков в занятия военно-прикладными видами спорта, укрепление их физического развития.

2. Воспитание чувства взаимовыручки и товарищеской поддержки.

3. Воспитание у детей и подростков, высоких морально-психологических качеств.

4. Подготовка к службе в Вооруженных Силах РФ.
Сроки проведения: Игра проводится 21 февраля 2014 года  в  МБОУ «Рождественская СОШ» 
Собинского района. 
Начало соревнований: 14-00 ч.

Участники игры: В военно-спортивной игре “Три богатыря” принимают участие  учащиеся МБОУ «Рождественская средняя общеобразовательная школа» Собинского района
Состав команд: 3 человека. Игра проходит между командами 8 и 9 классов.
Экипировка команд:
Форма одежды – спортивная; на рукаве или на груди – эмблема команды, головные уборы; сменная обувь. 

Условия игры:

· Заявки на участие команды должны предоставить учителю ОБЖ до 20 февраля 2014 года.
План проведения игры:

· 1 конкурс «Парад - приветствие»
· 2 конкурс «Интеллектуальный»

· 3 конкурс «Военно-прикладной»

Ход игры:

· 1 конкурс «Парад - приветствие»
1. Построение и приветствие команд (название команды, представление герба) 

2. Выполнение строевых приёмов: 

- построение в колонну по одному;

- выход строевым шагом, остановка, поворот к  командующему парадом (начальнику);

- сдача рапорта командиром отделения (команды);

- приветствие  командующего парадом.
    Оцениваются: 
- слаженность действий команды в ходе приветствия,

- единая  форма одежды, аккуратность внешнего вида;

- соответствие содержания герба теме игры, выполнение герба на бумаге формат А-4;

- чёткость и слаженность  действий команды и командира при выполнении строевых приёмов. 
· 2 конкурс «Интеллектуальный»
Вопросы интеллектуального конкурса.

1. Назовите даты начала Ленинградской блокады, прорыва и окончательного снятия блокады.

2. Почему в сознании ленинградцев пожар на Бадаевских складах стал символом начала голода? 

3. Что такое «Дорога жизни». Какую роль она сыграла в период 1941 – 1943 гг.?

4. Во время Ленинградской блокады для жителей города, детей, рабочих и служащих были определены нормы продовольствия. Сколько граммов хлеба по продовольственной карточке получал в сутки ребенок с 20 ноября 1941 года? Из чего состоял хлеб блокадного города и почему?

5. Жертвы Ленинградской блокады – мирные жители, дети, старики, воины-ополченцы, солдаты и моряки – защитники города. Сколько их было, погибших от бомбардировок, обстрелов, голода и холода? Назовите места массовых захоронений.

      6.   На одном из Мемориальных кладбищ Санкт-Петербурга в камне выбиты слова: 

         «Здесь лежат ленинградцы. 

         Здесь горожане — мужчины, женщины, дети» 
              Кто автор этих слов? О каком кладбище идет речь?

7.   Когда была введена награда защитникам Ленинграда и как она называется?  

      Сколько человек имеют эту награду?

8.   Совместно с действующей армией победу над врагом ковали трудящиеся Ленинграда. Сколько дивизий народного ополчения было сформировано в Ленинграде во время блокады?

9.  Сколько  участников  обороны  Ленинграда  было  награждено  орденами  и  медалями и скольким 
присвоено звание Героя Советского Союза? 
10. Кто автор 7-й симфонии (Ленинградской). Когда и где она была исполнена впервые? 

      Когда она впервые была исполнена в Ленинграде?

11. Вместе с голодом ленинградцы в годы блокады испытывали недостаток воды и  большие трудности с ее доставкой. Воду приходилось добывать изо льда, снега, рек Невы, Фонтанки, Мойки, ленинградских каналов. На окраинах города имелись  колодцы. Одному из таких колодцев в Ленинграде установлен памятник. На каком  проспекте установлен «Памятник колодцу»?

12. Что такое «Зеленый пояс Славы»? Какова его протяженность? Кто инициатор его создания?

13. На Нюрнбергском процессе,  как один из обвинительных документов против нацистских преступ-ников,  фигурировал дневник ленинградской школьницы. Сам дневник выставлен в Музее истории Ленинграда. В память об этой девочке назван астероид.  Назовите имя этой девочки. О чем она писала в своем дневнике?

14. В Ленинграде есть памятник детям блокадного Ленинграда с  надписью: «Во имя жизни и против войны. Детям — юным  героям Ленинграда 1941—1944 годов». Как называется  этот  памятник? Где 
он расположен? Что изображено на этом памятнике? 


Источники информации:
Печатные источники:
1. Венок славы.  Подвиг Ленинграда. – М. «Современник». 1987
Электронные информационные  ресурсы.

1. ru.wikipedia.org/wiki/Блокада_Ленинграда 

2. www.world-war.ru/article_540.html
3. http://149spb.edusite.ru/p36aa1.html
4. http://www.russlav.ru/aktualno/blokada-leningrada.html
·    3 конкурс «Военно-прикладной»
Программа соревнований:

1. Стрельба из пневматической винтовки по мишени.
2. Подтягивание туловища на перекладине
3. Жим гири 16 кг с плеча.

4. Сборка и разборка автомата.
5. Разборка и сборка пистолета ПМ
6. Сгибание и разгибание рук в упоре лежа.

	Наименование этапа
	Число участников
	Условия проведения
	Критерии оценивания   

 

	1.Стрельба из пневматической винтовки по мишени  
	2
	Оружие - пневматическая винтовка типа ИЖ-38 или МР-512 с открытым прицелом. 

Цель - мишень "П".

Дальность до цели - 5м. 

Положение для стрельбы - сидя за столом с упором на руку. 

Количество выстрелов - 6 

(3 пробных и 3 зачетных). 

Время на всю стрельбу не более    5 мин 
	Оценка участнику: сумма очков зачетных выстрелов.
Командное первенство:  наибольшая сумма результатов участников команды.

Равенство очков команд:  учёт лучших  личных результатов  стрельбы   (1, 2, 3 места в личном зачёте).

Промах:  0 баллов.

Нарушение инструкции: снятие участника с соревнований.  

	2.Подтягивание туловища на перекладине 
	3
	Участник  выполняет макси-мальное количество подтягиваний,  подбородок на уровне перекла-дины, допускаются раскачивания туловища и рывки. 

1 подъем- 1 бал.
	Оценка участнику:   количество правильно выполненных приемов.

Командное первенство: наибольшая сумма результатов участников команды.

Нарушение:  не полностью разогну-ты  руки, не дотянулся подбородком до перекладины.

	3.Жим гири 

16 кг с плеча
	1
	Участник выполняет упражнение с гирей 16 кг, разгибая  руку в локте, фиксируя гирю в верхней точке в течение 1 сек.

1 подъем- 1 бал.
	Оценка участнику:   количество правильно выполненных приемов.

Командное первенство:  наибольшее количество  жимов, выполненных участником.

Нарушение:  не полностью разогнута  рука и вытянута вверх

	4.Сборка и разборка автомата
	3
	Разборка и сборка осуществляется на столе или подстилке и заканчивается докладом участника - 'Готово!".
Неполная разборка и сборка АК (первенство лично-командное). Произвести неполную разборку (дульный тормоз - компенсатор не отсоединять) и без паузы произвести сборку. 

Порядок разборки: 

1. Отделить магазин, после этого проверить, нет ли патрона в патроннике. 2. Вынуть пенал с принадлежностью. 3. Отделить шомпол. 4. Отделить крышку ствольной коробки. 5. Отделить возвратный механизм. 6. Отделить затворную раму с затвором. 7. Отделить затвор от затворной рамы. 8. Отделить газовую трубку со ствольной накладкой. 

Порядок сборки после неполной разборки: 

1. Присоединить газовую трубку со ствольной накладкой. 2. Присоединить затвор к затворной раме. 3. Присоединить затворную раму с затвором к ствольной коробке. 4. Присоединить возвратный механизм. 5. Присоединить крышку ствольной коробки. 6. Спустить курок с боевого взвода и поставить на предохранитель. 7. Присоединить шомпол. 8. Вложить пенал в гнездо приклада. 9. Присоединить магазин к автомату. Фиксируется время каждого участника. 
	Оценка участнику:   временной интервал правильно выполненного упражнения

Командное первенство:  наименьшая сумма времени всех участников команды.

Нарушение:   нарушение последова-тельности разборки и сборки наказы-вается штрафом  5 сек.

 

	5.Разборка и сборка пистолета ПМ
	3
	Разборка и сборка осуществляется на столе или подстилке и закан-чивается докладом участника - 'Готово!".

Порядок разборки и сборки согласно схеме.

Разборка и сборка осуществляется на время.
	Оценка участнику:   временной интервал правильно выполненного упражнения

Командное первенство:  наименьшая сумма времени всех участников команды.

Нарушение:   нарушение последова-тельности разборки и сборки наказы-вается штрафом  5 сек

	6.Сгибание и разгибание рук в упоре лежа
	3
	Участник  в течение 30 секунд выполняет максимальное коли-чество сгибаний и разгибаний рук в упоре лежа (тело прямое, руки сгибать до касания грудью  пола, при разгибании руки прямые). 

1 касание - 1 бал.
	Оценка участнику:   количество правильно выполненных приемов.

Командное первенство: наибольшая сумма результатов 

участников команды.

Нарушение:  не коснулся грудью пола, не полностью разогнуты  руки,  
С третьим замечанием судьи выполнение упражнения участником прекращается.  


Порядок определения командных результатов:
    Общекомандное первенство (место) в соревнованиях определяется по наименьшей сумме мест, занятых командой-участницей в отдельных видах программы.

Награждение участников соревнований:
Команды  награждаются  грамотами.
Состав жюри:
Председатель жюри - Л.В. Прохоров, директор МБОУ «Рождественская СОШ».  

Члены жюри:  А.В. Пахтанова, глава администрации МО «Рождественское сельское поселение», 

                   В.И. Фёдоров, учитель ОБЖ   МБОУ «Рождественская СОШ»,  

                   Г.А. Арсёнова, учитель ИЗО, черчения МБОУ «Рождественская СОШ».   
PAGE  
1

